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 ประกาศเทศบาลตำบลแวงใหญ่
เรื่อง การกำหนดนโยบายการบริหารงานบุคคล
   *************************

เทศบาลตำบลแวงใหญ่ อำเภอแวงใหญ่ จังหวัดขอนแก่น มีกลยุทธการบริหารงานบุคคล แผนอัตรากำลัง 3 ปีและแผนพัฒนาบุคลากร โดยมุ่งเน้นในการพัฒนาบุคลากรของเทศบาล และส่งเสริมให้บุคลากร
ในเทศบาลตำบลแวงใหญ่มีคุณภาพ เกิดการพัฒนาอย่างต่อเนื่อง มีจิตสำนึกที่ดีในการให้บริการประชาชนและผู้มาติดต่อ  พร้อมยังส่งเสริมบุคลากรให้มีคุณธรรมจริยธรรม ซึ่งเป็นพื้นฐานภายใต้หลักการบริหารบ้านเมืองที่ดี


เพื่อให้เกิดการบริหารด้านการพัฒนาบุคลากรให้มีประสิทธิภาพ เกิดความคุ้มค่า และบุคลากร
เกิดการพัฒนาอย่างต่อเนื่อง จึงขอประกาศนโยบายในการบริหารงานบุคคลในแต่ละด้าน รายละเอียด ดังนี้
1.นโยบายการวิเคราะห์อัตรากำลัง


การสนับสนุนให้องค์กรเกิดการพัฒนาอย่างต่อเนื่อง ได้มีการนำแผนอัตรากำลังมาวิเคราะห์วางแผนและใช้สถิติและตัวชี้วัดต่างๆในการวางแผนอัตรากำลัง โดยเปรียบเทียบภารกิจการปฏิบัติงาน เพื่อเพิ่มประสิทธิในการบริหารและพัฒนาบุคลากร รวมทั้งมีการออกแบบโครงสร้างองค์กรและตำแหน่งอย่างมีประสิทธิภาพ เพื่อการบริหารจัดการทรัพยากรบุคลากรให้เกิดประโยชน์สูงสุด นำไปสู่การบรรลุพันธกิจขององค์กรต่อไป


2. นโยบายการสรรหาและคัดเลือก


การสรรหาบุคคลเชิงรุกเป็นสิ่งที่องค์กรให้ความสำคัญอย่างต่อเนื่อง เพื่อให้ได้บุคลากรที่มีคุณภาพ เทศบาลตำบลแวงใหญ่ จึงมีนโยบายในการคัดเลือกบุคคลเพื่อเข้ามาปฏิบัติราชการในหน่วยงาน โดยยึดหลักความรู้ ความสามารถและคุณลักษณะที่มีความเหมาะสมกับงาน ควบคู่ไปกับเป็นคนดี มีความรับผิดชอบ การสรรหาและเลือกสรรบุคลากรจะดำเนินการ ผ่านการตรวจสอบจากคณะกรรมการตรวจคุณสมบัติเบื้องต้นอย่างเข้มงวด การคัดสรรหาและการคัดเลือกบุคคลต้องมีความโปร่งใส  สามารถตรวจสอบได้  โดยการสรรหาและเลือกสรรบุคคลมีการประกาศและประชาสัมพันธ์อย่างทั่วถึง รวมทั้งประกาศลงเวปซต์ของหน่วยงาน ประชาชนทุกคนสามารถเข้ามาสมัครเพื่อเข้ารับการสรรหาและเลือกสรรบุคคลได้


3. นโยบายด้านการบริหารผลการปฏิบัติงาน


    เทศบาลตำบลแวงใหญ่ มีนโยบายการประเมินผลการปฏิบัติงานอย่างเป็นธรรม รวมทั้งเป็นไปตามนโยบายและกลยุทธ์ของเทศบาล โดยนำระบบและตัวชี้วัดการประเมินผลการปฏิบัติราชการ จากเป้าหมายลงสู่ระดับหน่วยงานและบุคคลที่สอดคล้องกับนโยบาย ตลอดจนการประเมินขีดความสามารถต่างๆ นำระบบการปฏิบัติที่ทันสมัยเป็นมาตรฐาน เพื่อสนองตอบความต้องการในการบริหารผลการปฏิบัติราชการ


4.  นโยบายการบริหารและพัฒนาทรัพยากรบุคคลด้วยเทคโนโลยี


     เทศบาลตำบลแวงใหญ่  ได้นำเทคโนโลยีมาประยุกต์ใช้เพื่อให้เกิดการพัฒนาบุคลากร สนับสนุนการบริหารทรัพยากรบุคคลให้เกิดความรวดเร็ว ลดต้นทุน ถูกต้อง และเกิดประสิทธิภาพสูงสุด เช่น การใช้สมัครงานออนไลน์ในการสรรหาและเลือกสรรบุคคล ระบบการปฏิบัติงาน และระบบกระบวนการทางอิเล็กทรอนิกส์ ระบบการจัดการในการวางแผนการฝึกอบรม ระบบการบริหารสวัสดิการ และค่าตอบแทนผ่านระบบอิเล็กทรอนิกส์ ระบบการบริหารงานบุคลากรแห่งชาติ 
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 5. นโยบายสวัสดิการและผลตอบแทน


     เทศบาลตำบลแวงใหญ่  มีการกำหนดผลประโยชน์ตอบแทนอื่นให้บุคลากรในเทศบาลที่ปฏิบัติราชการาชที่เกิดผลสัมฤทธิ์ ตามตำแหน่ง ความรับผิดชอบ สอดคล้องกับความสามารถของพนักงานในทุกระดับภายในองค์กร โดยมีการประเมินผลและวิเคราะห์ค่างานให้มีความเป็นปัจจุบันรตลอดเวลา เหมาะสมกับระดับหน้าที่ที่ความรับผิดชอบของตำแหน่งให้สอดคล้องกับการดำเนินและการ เพื่อให้ได้รับค่าตอบแทนที่เหมาะสม


6.นโยบายสร้างความสัมพันธ์และผูกพันในองค์กร


   เทศบาลตำบลแวงใหญ่ให้ความสำคัญอย่างมากกับการสร้างความสัมพันธ์ระหว่างผู้บริหารกับพนักงานเทศบาลทุกระดับ รวมทั้งสื่อสารภายในองค์กร เพื่อรับฟังความคิดเห็นของพนักงานเทศบาลทุกระดับ และเปลี่ยนเรียนรู้ ระหว่างพนักงานเทศบาลและผู้บริหาร เช่น โครงการทัศนศึกษาดูงานของเทศบาล การมีส่วนร่วมด้านการกีฬา โครงการแข่งขันกีฬาภายในองค์กร หรือกิจกรรมต่างๆ เช่น กิจกรรมวันเทศบาล กิจกรรมปลูกต้นไม้ เป็นต้น เพื่อให้พนักงานเกิดความสามัคคีรวมเป็นอันหนึ่งอันเดียวกัน 


7. นโยบายส่งเสริมนวัตกรรมสำหรับพนักงาน


    ส่งเสริมให้พนักงานเทศบาลในแต่งกองแต่ละงาน สร้างนวัตกรรมภายในหน่วยงานได้หน่วยงานละหนึ่งนวัตกรรม เพื่อนำนวัตกรรมมาพัฒนาให้เข้ากับสิ่งแวดล้อมภายในองค์กร  ซึ่งเป็นการประกวดผลงาน ความคิดสร้างสรรค์ นวัตกรรมใหม่ในการปฏิบัติราชการ ส่งเสริมให้พนักงานเทศบาลคิดและเสนอนวัตกรรมมายังผู้บริหาร เพื่อนำนวัตกรรมมาประเมินและเป็นตัวชีวัดในการบริหารทรัพยากรบุคคลให้เกิดผลสัมฤทธิ์ในการปฏิบัติราชการ

จึงประกาศมาเพื่อทราบโดยทั่วกัน
ประกาศ ณ วันที่  18   เดือน  มิถุนายน    พ.ศ. 2562
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 (นายสุรพล  เวียงวงษ์)


นายกเทศมนตรีตำบลแวงใหญ่
ฉบับที่ 61/2562








